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форм, методів і засобів освіти, що не обмежуються традиційними лекціями, бесідами, 

вивченням психолого-педагогічної та фахової літератури, усними відповідями і 

тестуванням; релевантність повсякденного життя й освітньої діяльності на основі 

тісного взаємозв’язку навчального матеріалу з реаліями сьогодення; застосування 

психолого-педагогічного супроводу професійної підготовки майбутнього фахівця в 

закладах вищої освіти. 

Не менш важливим у процесах формування досліджуваного феномена належить 

саме навчально-методичному забезпеченню професійної підготовки майбутніх 

менеджерів. У першу чергу, йде мова про суттєву модернізацію змісту освітніх програм 

і планів з усіх нормативних і вибіркових навчальних дисциплін, програм навчальної, 

виробничої та інших видів практик, що мають ураховувати провідні парадигмальні 

конструкти вітчизняної вищої освіти та стандарти Європейського освітнього простору 

у змісті фахової підготовки. 

На підвищення ефективності такої діяльності сьогодні має безпосередній вплив 

налагодження наукової мобільності й участі майбутніх менеджерів у стажуванні, 

конференціях, симпозіумах, спільних програмах і проєктах університетів, наукових 

установ України та інших держав.  

 

 

ВИХОВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ  

ДО СЕБЕ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Білоус С. О., здобувачка ступеня в/о «Магістр» І курсу,  

спеціальності 013 Початкова освіта 

Баліка Л. М., кандидат педагогічних наук, доцент, 

доцент кафедри теорії і методики виховання 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, Україна 

 

Сучасна система освіти спрямована на всебічний розвиток особистості учня, де 

особлива увага приділяється формуванню не лише академічних знань, а й емоційної 

зрілості, внутрішньої гармонії, соціальних компетентностей. У цьому контексті 

питання виховання ціннісного ставлення до себе у молодших школярів набуває 

особливого значення. 

Молодший шкільний вік – це період активного становлення особистісної структури, 

формування самосвідомості, самооцінки та власної ідентичності. Саме в цей час дитина 

починає сприймати себе як індивідуальність у соціальному середовищі. Невміння 

прийняти себе, низька самооцінка, відчуття меншовартості можуть стати причиною 

тривожності, невпевненості, соціальної ізоляції та навіть булінгу. 

Актуальність проблеми посилюється сучасними викликами: 

– надмірний вплив цифрового середовища, соціальних мереж і штучних стандартів 

«успішності»; 

– зростання емоційного навантаження на дітей через нестабільну соціальну 

ситуацію; 

– недостатня увага до емоційної грамотності та самоприйняття у традиційній 

педагогіці. 
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Важливим аспектом є також трансформація ролі вчителя: від джерела знань до 

ментора й емоційного підтримувача. Виховання ціннісного ставлення до себе є ключем 

до створення безпечного освітнього простору, в якому дитина почувається прийнятою, 

впевненою, готовою до самопізнання і розвитку. 

Ціннісне ставлення до себе є інтегрованим компонентом структури особистості, що 

формується під впливом соціального оточення, виховання, життєвого досвіду та 

внутрішнього світу дитини. За визначенням І. Д. Беха, ціннісне ставлення до себе є 

основою моральної самосвідомості, що передбачає усвідомлення власної гідності, 

права на повагу, саморозвиток і самозбереження [1]. 

У молодшому шкільному віці відбувається інтенсивний розвиток самосвідомості. 

Дитина починає осмислювати власні якості, порівнює себе з однолітками, дорослими, 

поступово формує здатність до саморефлексії. Водночас вона ще дуже чутлива до 

зовнішньої оцінки. Тому саме в цей період важливо створити такі педагогічні умови, за 

яких дитина могла б формувати позитивний образ себе, що стане фундаментом для 

майбутньої психологічної стійкості. 

Також важливо звернути увагу на концепцію В. О. Сухомлинського, який 

наголошував, що початкова школа має бути школою радості, де дитина відчуває себе у 

безпеці, де її поважають, чують і підтримують. У такому середовищі розвивається 

відчуття власної гідності, що є основою ціннісного ставлення до себе [2]. 

Ціннісне ставлення до себе є ядром внутрішнього світу особистості, яке визначає її 

самосприйняття, поведінкові установки та міжособистісні взаємодії. У психолого-

педагогічній науці воно розглядається як результат інтеграції когнітивного 

(усвідомлення себе), емоційного (ставлення до себе) та поведінкового (вміння діяти у 

відповідності до своїх цінностей) компонентів. 

Сучасні дослідження доводять, що позитивне ставлення до себе у молодшому 

шкільному віці виступає ключовим фактором розвитку емоційного інтелекту, 

академічної мотивації та психічного здоров’я. У цьому віці діти особливо вразливі до 

зовнішньої критики, тому педагог має виступати як етичний наставник і підтримка, 

створюючи сприятливе емоційне тло в класі. 

У межах гуманістичного підходу підкреслюється необхідність безумовного 

прийняття особистості дитини. Саме на цьому принципі має ґрунтуватися педагогічна 

взаємодія, яка сприяє зміцненню впевненості в собі та прийняття себе з усіма сильними 

і слабкими сторонами. 

Педагогічна психологія також акцентує на важливості суб’єктного підходу, де учень 

розглядається як активний учасник освітнього процесу, здатний до самовираження, 

саморегуляції та самопізнання. Таким чином, розвиток ціннісного ставлення до себе 

пов’язаний із розвитком здатності дитини усвідомлювати свої потреби, почуття, 

бажання й цілі. 

Не можна ігнорувати вплив цифрового середовища, у якому зростають сучасні діти. 

У цьому контексті зростає роль медіаосвіти, що навчає критичному мисленню, 

самоусвідомленню та відповідальності за онлайн-образ себе. Формування позитивної 

цифрової ідентичності – частина сучасного розуміння ціннісного ставлення до себе. 

Таким чином, ціннісне ставлення до себе – це не лише педагогічна категорія, а й 

міждисциплінарне явище, що потребує скоординованої роботи школи, сім’ї, 

соціального оточення та медіа. 
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У сучасних умовах цифровізації освіти особливої актуальності набуває 

застосування інтерактивних платформ, що сприяють активному залученню учнів до 

освітнього процесу. У цьому контексті сервіс Nearpod може стати незамінним 

інструментом. Nearpod – це платформа, яка дозволяє ефективно контролювати процес 

отримання знань учнями та надавати зворотний зв’язок. Розробники підкреслюють 

важливість розширення повноважень вчителів з використанням інструментів 

платформи, а не їх заміни [1]. 

Платформа Nearpod ергономічна при конструюванні та проведенні уроків. Для того, 

щоб розробити класний, цікавий та інтерактивний урок не потрібно відкривати багато 

різноманітних вкладок браузера, все це присутнє у вбудованому редакторі платформи. 

До уроку можна додати презентацію, тест, різноманітні мультимедійні матеріали. 

Nearpod підтримує завантаження вже готових презентацій Power Point, Google Slides, а 

також створення нових. Перевагою є те, що можна зробити цікаві тести чи ігри не 

відходячи від конструювання уроку. Платформа пропонує готові шаблони для економії 

часу або ж можна розробити власний шаблон за допомогою наявних інструментів. Але 

для того, щоб створювати уроки на цій платформі треба спочатку створити профіль 

вчителя – це основоположний крок. Реєстрація на платформі проходить дуже легко. 

Доступна реєстрація за допомогою акаунту Google, що дозволяє дуже швидко та без 

зайвих затрат часу створити профіль. 

Nearpod дозволяє вчителям стежити за прогресом учнів під час уроку зі своїх 

облікових записів. Очевидною перевагою платформи є її масштабованість, адже вона 

дозволяє доєднатись учням без обмежень щодо їх кількості. Зважаючи на важливість 

участі учнів у різних етапах інтерактивної роботи, рекомендується викладачам 

заздалегідь надіслати посилання для доступу до уроку конкретній групі учнів, також 

можна використовувати код доступу. Після приєднання до інтерактивного уроку учням 

необхідно ввести свої імена [1]. 

На початку уроку вчитель може відстежувати хто доєднався з учнів до уроку та 

скільки всього учнів присутні. Перед початком тестувань можна також переглянути 

кількість учнів, якщо тестування сконструйовані окремо від презентації уроку. При 

проведенні тестувань, платформа веде облік та підраховує результати автоматично. Це 
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